

СЛОВО КПРФ



Общественно-политическая газета Ленинградского областного отделения КПРФ

Годовщина Октябрьской революции — БОЛЬШОЙ НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК!



7 ноября мы празднуем 103-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции! В октябре 1917 года трудовой народ сверг буржуазное Временное правительство, власть перешла Советам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Впервые в истории человечества власть стала действительно народной.

В тяжелейших условиях развязанной белым движением гражданской войны, и последовавшей затем иностранной интервенцией, молодая Советская Республика под руководством величайших лидеров сво-

ей эпохи Владимира Ленина, Иосифа Сталина и партии большевиков, выстояла и окрепла. Мы построили первое в мире социалистическое государство — Советский Союз, где не было социального неравенства, безработицы, нищеты и олигархии. Зато была мощная промышленность, лучшее в мире бесплатное образование, развитое здравоохранение, великие научные достижения. Работа о человеке была главным приоритетом в СССР.

После контрреволюционного переворота в начале 90-х, пришедшая к власти буржуазия пытается всячески опорочить значение Октябрьской революции, замалчивает и искажает нашу историю, умаляет достижения социалистического строя, извращает тот вклад, который внесла Компартия в становление страны!

Мы вновь должны встать на защиту завоеваний Великого Октября! Взяв все лучшее из советского опыта, мы должны вернуть Россию на путь обновленного социализма, где будут главенствовать социальная справедливость, честный труд и порядок.

НАША БУДУЩАЯ ПОБЕДА В ЕДИНСТВЕ!

150 ЛЕТ В.И. ЛЕНИНУ

Мавзолей Ленина — памятник великой эпохи

Постоянно с приближением знаменательных дат советской истории и в период избирательных кампаний в информационное пространство вбрасывается тема Мавзолея и перезахоронения В.И. Ленина. Кажется, давно доказана несостоятельность аргументов всех тех, у кого Мавзолей и тема перезахоронения вызывают зуд рук и языков. Не было завещания Владимира Ильича о захоронении его рядом с могилой матери!

Расположение в Мавзолее саркофага с телом ниже уровня земли не нарушает погребальных канонів Христианства! Несостоятельно и утверждение, что мавзолеи - это исключительно азиатская традиция. В Париже в Доме инвалидов находится гробница Наполеона — ее постоянно посещают французы и иностранные туристы. В США в центре Нью-Йорка находится Мавзолей 18-го президента США Улисса Гранта.

Что касается затрат на содержание Мавзолея Ленина (около 14 миллионов рублей в год) то они не идут ни в какое сравнение с затратами Ельцин-центра на строительство и содержание которого с 2015 года уже израсходовано свыше 40 миллиардов рублей.

Но всё равно не могут они успокоиться. Не охлаждает их пыл ни то, что Мавзолей, как составляющая ансамбля Красной площади Москвы находится под охраной ЮНЕСКО. Ни то, что президент Путин В.В. высказался против перезахоронения. Ни даже то, что российское законодательство о похоронном деле за подобные деяния предусматривает уголовную ответственность, а вынос Ленина из Мавзолея - не что иное, как вандализм.

Почему же этой темой вновь и вновь будоражат общество? Идет война с памятью о Советском социалистическом периоде. Мавзолей Ленина - это исторический, культурный, архитектурный, научный, музейный памятник эпохи, выразивший особый период в истории нашей Родины. С Мавзолеем связаны важнейшие события в СССР. В их ряду — исторический парад 41-го и победный парад 45-го, и встреча первого в истории человечества космонавта Ю.А. Гагарина.

У Мавзолея назначение одно: служить усыпальницей для великого человека. То, что сделал В.И. Ленин для России, да и всего человечества трудно переоценить. Под его руководством из национальных и территориальных осколков, на которые распалась Российская Империя в результате Февральской революции и семимесячного правления Временного правительства, страна была воссоздана почти в прежних границах. И явила всей планете пример общественного строя, в котором одна часть общества не паразитирует за счет эксплуатации труда другой и присвоенных природных ресурсов, являющихся общенародным достоянием. Пример государства соци-



альной справедливости, заботы о трудящихся, матерях и детях. Вспомним, почему отпуск по беременности и рождению ребенка так и называется «декретным»!

Естественно, такие примеры не вдохновляют, так называемую, российскую элиту, а служат прямым укором её несостоятельности. Отсюда потоки лжи на личность В.И. Ленина и возглавляемую им партию большевиков. Отсюда злоба и ненависть ко всему, что связано с именем Ленина.

А вот что написал великий князь Александр Михайлович Романов в своей «Книге воспоминаний»:

«Мне пришло в голову, что, хотя я и не большевик, однако не мог согласиться со своими родственниками и знакомыми и безоглядно клеймить всё, что делается Советами только потому, что это делается Советами. Никто не спорит, они убили трёх моих родных братьев, но они также спасли Россию от участи вассала союзников. Некогда я ненавидел их, и руки у меня чесались добраться до Ленина или Троцкого, но тут я стал узнавать то об одном, то о другом конструктивном шаге московского правительства и ловил себя на том, что шепчу: «Браво!»

Такая оценка заставляет задуматься и об истории и о днях сегодняшних.

А Мавзолей должен оставаться неприкосновенным, чтобы не оказаться нам «Иванами, не помнящими родства».

В.ПОДОЛЯКО, г.Сланцы

АНЕКДОТ НА ЗЛОБУ ДНЯ:

Открылась горячая линия по вопросам отопления. Теперь каждый может позвонить и узнать, почему линия горячая, а батарея в квартире нет.

АКТУАЛЬНО

Без митингов и демонстраций?

Из-за COVID в ряде районов Ленобласти до Нового года запретили все массовые мероприятия.

Губернатор Ленобласти отменил все массовые мероприятия до Нового года из-за распространения коронавируса. Запрет коснулся Приозерского, Выборгского, Гатчинского и Всеволожского районов.

Решение было принято 29 сентября, а вступило в силу с 1 октября, запрет продлится до 31 декабря. Документ подписал вице-губернатор И. В. Петров. До новогоднего периода остался один большой праздник федерального масштаба — День народного единства, его придется провести без массовых мероприятий.

Михаил МИРОНОВ

Более 82% всех бедных в России — семьи с детьми

В России более 82% всех бедных составляют семьи с детьми, сообщил 19 октября председатель комиссии Общественной палаты РФ по демографии, защите семьи, детей и традиционных семейных ценностей Сергей Рыбальченко.

«У нас примерно 13% сейчас бедных из всего населения, это более 18 миллионов человек. Примерно 10% находятся у этой черты... Если мы посмотрим статистику, более 82% всех бедных составляют семьи с детьми. Причем 25% из них — это многодетные семьи. 23% детей проживает в бедных семьях. А если мы берем детей до 7 лет, это каждый четвертый», — цитирует РИА «Новости» выступление Рыбальченко на «нулевых чтениях» законопроекта о новой методике расчета прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда в Общественной палате. В абсолютных показателях дефицит доходов до прожиточного минимума составляет более 700 млрд рублей в год. Более 90% из этой суммы составляет совокупный дефицит доходов семей с детьми.

(<https://47news.ru/articles/182506/>)

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

Актуально для всех:

Здоровье нации:
12 пунктов КПРФ 2

Обыкновенный капитализм:
Аферы пуще неволи 3

Партийная жизнь:
Время побеждать молодым 5

Извлечем ли полезные уроки?
К политическому моменту
в Республике Беларусь 6

Тосно: эхо прошедшей войны
Заставили рыть себе могилу.
В Ленобласти нашли останки
расстрелянных детей 7

Мнение коммуниста:
Дорогой Владимир
Владимирович! 8

Гражданам России, свершившим великую революцию и установившим Советскую власть, посвящается.

Октябрь семнадцатого года!

Второй век пошел с того знаменательного дня – 25 октября 1917 года, когда ленинская партия большевиков с рабочими, крестьянами и солдатами подняли на небывалую высоту всю Россию и создали величайшее пролетарское государство. Планета Земля за всю историю своей цивилизации не знала события более грандиозного и величественного по своей значимости.

Тысячелетняя мечта униженных и неправых освободиться от рабского гнета впервые осуществилась в нашей стране. Роль диктатуры пролетариата и огромная, титаническая работа Владимира Ильича Ленина с коммуни-



стами России, были главным звеном в этой победе. Российский народ, солдаты уставшие от бесчеловечной империалистической войны, рабочие на заводах и фабриках угнетаемые алчными и жадными хозяевами, хлебробы,

притесняемые помещиками и кулаками, все соединились в едином порыве справедливо-го и грозного гнева. В памяти народов России сохранилось жуткое, бесчеловечное, варварское и кровавое время крепостного права.

Правящий буржуазный класс своим безразличным, высокомерным, жестоким, хамским отношением к своему народу помог победе нашей революции. Диктатура пролетариата была вызвана к жизни объективными условиями исторического развития человеческого общества. Это целая историческая эпоха, полная жестокой борьбы с врагами, эпоха ликвидации эксплуататорских классов и огромной работе по социалистическому преобразованию общества.

Диктатура пролетариата в России утвердилась в форме Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, которые были рождены революционным творчеством масс!

Коммунист Ершов В.А.,
Гатчинский РК КПРФ

АКТУАЛЬНО ДЛЯ ВСЕХ

Одним из завоеваний Великого Октября был решительный подъем системы здравоохранения в нашей стране. В советское время было много сделано в этой сфере. Ни один гражданин страны в случае необходимости не оставался без квалифицированной и бесплатной врачебной помощи. Теперь времена иные – медицина в России во многих случаях стала бизнесом. На болезнях и страданиях людей зарабатываются большие деньги.

КПРФ видит одним из своих приоритетов – заботу о здоровье жителей России. Медицина должна быть бесплатной и общедоступной. Правда, достичь этого можно только в социалистическом государстве. Пока же Россия существует при капитализме, коммунисты делают все возможное, чтобы поддержать медицинских работников, медицинскую науку. Чтобы сохранить то, что осталось от советской системы здравоохранения.



Здоровье нации: 12 пунктов КПРФ

Острота назревших проблем особенно проявилась в ходе карантинных мероприятий. Эпидемия обнажила порочность «оптимизации» медицины, её тотальной коммерциализации и циничного превращения в сферу услуг. За время «реформ» количество мест в больницах и поликлиниках уменьшилось на треть. А их штат только за последние три года сократился более чем на 40%.

В разгар эпидемии граждан обязали покупать маски с многократной наценкой. Мы ещё раз ощутили, какому погрому подверглась наша промышленность. Потребность в средствах защиты российские производители покрывают от силы на 20%. Хорошо видно, что реальное импортозамещение власть не обеспечила. Тем самым создана прямая угроза национальной безопасности.

В период пандемии остро встали вопросы нехватки койко-мест и нового оборудования в больницах. Сказался дефицит кадров медработников и проблемы лекарственного обеспечения. Дошло до того, что в поликлиниках и на «Скорой помощи» не было должного объёма средств индивидуальной защиты. Все эти вопросы упираются в хроническое недофинансирование системы здравоохранения и общую неэффективность управления. Весь объём передаваемых в здравоохранение средств – менее 4 процентов от ВВП.

За время «реформ» были «оптимизированы» многие тысячи койко-мест, в том числе инфекционного профиля. Ещё накануне пандемии специалисты подтвердили недостаточный уровень готовности инфекцион-

ных служб. Именно поэтому под угрозой массового заражения граждан власть не нашла ничего лучше, кроме беспрецедентно жёстких карантинных ограничений. В противном случае больницы переполнялись, и ситуация была бы точно такая же, как в США.

Срочным порядком было создано 140 тысяч мест. Они оборудовались в быстровозводимых госпиталях или в реконструируемых больницах. Тем самым власть фактически подтвердила, что закрытие медицинских учреждений и «оптимизация» их работников были порочной идеей, ведущей к провалу.

В течение последних месяцев основные силы направлялись на противодействие пандемии. Но это не отменило других заболеваний. Больные почти не имели возможности диспансерного наблюдения. И телемедицина этого не компенсирует. С начала года от болезни системы кровообращения умерло более 300 тысяч человек. Болезни органов пищеварения и нервной системы унесли десятки тысяч жизней. Эксперты прогнозируют подъём неинфекционных заболеваний и рост смертности от них граждан.

Выводы КПРФ изложены в 12 пунктах, которые представлены

власти и обществу. В них содержатся срочные меры по защите здоровья нации. В кратком виде они звучат так:

- 1. Немедленно восстановить сеть медицинских организаций и преодолеть дефицит медиков. Возродить Академию медицинских наук и систему ключевых НИИ. Поднять роль науки в выработке государственных решений. Включить выдающихся учёных в состав Госсовета.
- 2. Предусмотреть, начиная с проекта государственного бюджета на 2021-й финансовый год, достойное финансирование системы здравоохранения.
- 3. Объявить фармацевтическую промышленность стратегически важной отраслью. Обеспечить её скорейшее импортозамещение. Субстанции и компоненты для лекарств, все необходимые медикаменты должны производиться в России. Это вопрос национальной безопасности.
- 4. Гарантировать достойное финансирование центров вирусологии. Возобновить целенаправленную подготовку инфекционистов-эпидемиологов. Ввести их в штаты абсолютного большинства медицинских учреждений.
- 5. Взять под жёсткий контроль оплату труда медработников. Обеспечить оперативную выплату надбавок и премий тем, кто занят в борьбе с эпидемией. Виновные в срыве данной работы должны нести строгую ответственность.
- 6. Обеспечить граждан средствами индивидуальной защиты в целях борьбы с коронавирусной инфекцией. Органы власти обязаны гарантировать

их бесплатную раздачу через социальные и иные службы.

- 7. Учредить государственные награды для медицинских работников, отличившихся в борьбе с вирусом. Перенастроить информационную политику государства на поддержку тех, кто показывает пример самоотверженности и высокого профессионализма.
- 8. Повысить ответственность органов соцзащиты за доставку лекарств пожилым и тяжелобольным людям. Недопустимы задержки с обеспечением тех, кто страдает из-за онкологии, кардиологии и других болезней.
- 9. Усилить контроль поликлиник за состоянием здоровья граждан, которые находятся у них на учёте. Укрепить связь пожилых и страдающих хроническими заболеваниями с участковыми врачами.
- 10. Обеспечить массовое, охватывающее всех граждан России, обследование на предмет заражения коронавирусом. Усилить профилактику заболеваемости и регулярно проводить диспансеризацию населения.
- 11. Дать оценку разрушительной «оптимизации», которая уменьшила число больничных коек на треть и резко сократила медперсонал, особенно на селе. Создать специальную государственную комиссию и расследовать это преступление перед страной. Разработать программу преодоления последствий.
- 12. Не допустить свёртывания проекта «Здравоохранение». Продолжить его реализацию с учётом уроков 2020 года. Сделать его составной частью масштабного национального плана спасения российской медицины.

ОБЫКНОВЕННЫЙ КАПИТАЛИЗМ

АФЕРЫ ПУЩЕ НЕВОЛИ

«Советская Россия» в номере за 19 сентября этого года в деталях рассказала о задержании председателя финансового комитета администрации Выборгского района Александра Болучевского. В том материале мы предположили, что сумма похищенных бюджетных средств в 700 миллионов рублей, что, по сути, сравнимо с бюджетом самого Выборга, ну никак не могла «исчезнуть» из бюджета без помощи каких-либо вышестоящих начальников. Арест главы администрации Выборга Орлова подтверждает предположения «СР».

В минувшие выходные (17-18 октября - от ред.) в дом главы администрации Выборгского района Ленобласти Геннадия Орлова с постановлением на обыск зашли следователь СК, оперативники полиции и ФСБ. Повод предсказуем – известное дело о хищении 700 млн из казны района. Помимо этого полиция уже возбудила и передала следствию три уголовных дела с общей суммой ущерба 800 миллионов рублей. То есть, к тем 700 миллионам приплюсовали еще 800. После обыска Орлова доставили в Петербург, в областной следком.

«Группой лиц, по предварительному сговору, используя документы с ложными сведениями о якобы выполненных работах по капитальному и текущему ремонту, организовали оплату за счет средств местного бюджета», – официально сообщили в СК, добавляя, что деньги переведены на счета подконтрольных юрлиц: средства распределили между собой, соучастники устанавливаются.

Накануне в администрации Выборгского района полиция провела выемку документов. Прежде всего выгружали из бухгалтерской программы проводки администрации в адрес компаний, где фигурировал бизнесмен Алексей Котляренко.

По имеющимся данным, в основу уже возбужденных полицией и ожидаемых дел легла совершенно легальная схема. По версии следствия, муниципальное бюджетное учреждение «Служба заказчика», принадлежащее району, готовило заявку в адрес администрации о необходимости дополнительного финансирования. Глава администрации ставил резолюцию и направлял в комитет финансов. Проект визирировался, и документы направлялись в совет депутатов. Следовало положительное решение совета.

После этого вносились изменения в муниципальное задание «Службы заказчика», подписывалось соглашение между службой и комитетом по ЖКХ. Затем платежное поручение от администрации с резолюцией главы уходило в комитет финансов. Оттуда деньги поступали на лицевой счет «Службы заказчика», а затем уходили в коммерческие фирмы. Часть контрактов в процессе проверки обнаруживается на сайте госзакупок, где исполнители – другие юрлица в другие временные периоды. То есть теневой договор впоследствии дублировался и работы выполнялись. Если так, то казна платила дважды.

Есть все основания предполагать, что подобная схема не была изобретена в администрации Выборгского района. Вывод бюджетных денег чиновниками под молчаливое согласие муниципальных депутатов, состоящих, как правило в одной партии с чиновниками, дело в нынешней России заурядное. Для этого просто достаточно изучить ежедневные криминальные хроники. Коррупция уже давно стала несущей конструкци-

ей всей системы власти в стране. В Выборге, как нам кажется, просто потеряли «чувство меры». Либо были настолько уверены в своей неуязвимости и в том, что их прикроет вышестоящая

дали еще три уголовных дела по фактам хищений из бюджета Выборгского района. Речь идет о хищении 800 миллионов рублей с ремонта дорог, которые, само собой, не ремонтировались, но деньги фирмам перечислялись исправно. И хищение этих денег уже не удастся приписать бывшему главе комитета финансов. 800 миллионов были украдены еще до него...

Следствие считает, что деньги обналичивались че-

«То, что хищения проводились по поддельным актам о выполненных работах дорог, было понятно сразу, – рассказали в УФСБ Питера. – Это наиболее частая и, к сожалению, действенная схема кражи бюджетных средств. По прошествии пяти лет уже невозможно выяснить, какие работы были выполнены, а какие нет. Но в данном случае была выявлена цепочка фирм-однодневок от источника финансирования до фирм, в которых ранее обналичивались деньги легализовывались. Обрисовать такую схему мог только финансист, лично участвовавший в подобных схемах и знающий всю подноготную аферы».

То есть, и ФСБ подтверждает, что схемы, использованные в Выборге для хищения бюджетных средств, давно апробированы жуликами при должностях. Имеет ли следствие претензии к предпринимателю Котляренко, пока неизвестно, но по слухам он также задержан. Несомненно, он может многое знать о происходившем в Выборге, так как был тесно связан с чиновниками администрации и с районными депутатами. В частности, глава Выборгского района, председатель совета депутатов Дмитрий Никулин числится соучредителем во многих фирмах, руководимых Котляренко.

Что касается ранее уже арестованных, то по данным ряда питерских изданий, Котляренко содержится в Новых Крестах. К слову, в Крестах содержится и экс-председатель финансового комитета Болучевский, с которого всё началось. Началось, но далеко не закончилось. Общественности до сих пор ничего неизвестно о той загадочной «Марии Николаевне», которая за 350 миллионов рублей обещала устроить Болучевского замом к мэру Москвы Собянину. До сих пор не найдены, хотя бы в какой-то части, похищенные деньги. Вопросов возникает масса. Интуиция подсказывает, что Орлов с Болучевским вполне могут оказаться далеко не главными фигурами в глобальном разворовывании.

Анатолий ТАРАСОВ

<http://www.sovross.ru/articles/2039/50050>



На снимке: Крепостная улица в центре Выборга. Фото: ТАСС.

«крыша», что поперли напролом.

Все прекрасно с самого начала понимали, что похитить в одиночку бюджет целого города нереально. Но глава администрации Геннадий Орлов и районные чиновники слишком усердно пытались доказать всем обратное. Но тут появилась информация, что правоохранительные органы 2 октября 2020 г. возбу-

рез фирмы известного выборгского предпринимателя Алексея Котляренко. А вот кто из чиновников направлял его фирмам бюджетные деньги, следствие как раз и устанавливает. Мало того, выявить новые факты хищений средств удалось благодаря показаниям Болучевского, который, видимо, не особо желает становиться козлом отпущения в одиночку.

Геннадий Орлов ушел с поста главы администрации Выборгского района

Геннадий Орлов по собственному желанию покинул пост главы администрации Выборгского района Ленобласти.

Как сообщает пресс-служба администрации МО «Выборгский район», в совет депутатов муниципального образования 19 октября поступило повторное заявление от Геннадия Орлова об увольнении с должности главы районной администрации. Учитывая то,



что в настоящий момент Геннадий Орлов не имеет возможности руководить администрацией, глава МО «Выборгский район» Дмитрий Никулин удовлетворил заявление и подписал распоряжение о досрочном сложении полномочий главы администрации, пояснили в пресс-службе МО.

В настоящее время обязанности главы администрации исполняет заместитель главы администрации Николай Шишкин. В дальнейшем состоится конкурс на замещение должности главы администрации МО «Выборгский район». Подготовка к проведению данной процедуры начата.

Напомним, что Геннадий Орлов подозревался в выводе из казны Выборга 700 млн рублей. Приморский районный суд Петербурга вечером 18 октября вынес решение о его домашнем аресте. На прошлой неделе совет депутатов не принял первое заявление об уходе по собственному желанию Геннадия Орлова.

<https://47news.ru/articles/182570/>
Фото: Объединенная пресс-служба судов Петербурга

Декларация Международной научно-практической конференции

«В.И. Ленин в современной социальной теории и практике»

17 октября 2020 года. Санкт-Петербург

Исполнилось 150 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина – ключевой фигуры XX века, оказавшей колоссальное влияние на ход исторического процесса. Ленинское наследие раскрывает его как выдающегося мыслителя, философа и экономиста, историка и публициста, политика и оратора. Его идеи развития общества и сегодня будоражат умы миллионов людей по всему миру.

В.И. Ленин смог объединить наследие выдающихся философов К. Маркса и Ф. Энгельса с русскими демократическими традициями. Блестящее владение диалектико-материалистическим методом позволяло ему верно оценивать текущий политический момент, видеть сущность экономических и социальных процессов, делать исключительно точные прогнозы.

В мировой истории В.И. Ленин навсегда остался вождем мирового пролетариата, гениальным революционным теоретиком и практиком, который в условиях глубокого кризиса капитализма выступил за свершение социалистической революции. Основатель большевизма увидел неравномерность развития капитализма, его переход в высшую, империалистическую, фазу, указал на неизбежность дальнейшего передела мира и другие закономерности, определяющие лицо современности.

Когда в апреле 1917 года Ленин призвал к этому с брошюры «Враг капитала», мир ещё не знал, что спустя полгода Совет рабочих и солдатских депутатов сформирует Совет народных комиссаров – первое на планете рабоче-крестьянское правительство.

Владимир Ленин – выдающийся создатель и организатор. Ему удалось воспитать, объединить и организовать для политической борьбы в жесточайших условиях русских марксистов, создав большевистскую партию. В подполье, в эмиграции, в условиях постоянного террора и реакции РСДРП(б) объединяла вокруг себя рабочих, крестьян, передовую интеллигенцию. Она стала партией нового типа: сплоченной, дисциплинированной, профессиональной и подлинно пролетарской, имеющей программу, отвечавшую чаяниям трудового народа.

Советская власть возникла на руинах Российской империи. Она оказалась перед лицом разрухи, массового голода, наступающей немецкой армии и угрозой военной интервенции бывших союзников по Антанте. В условиях страны, полураспавшейся в

период бездарного правления буржуазных правительств, только истинно народная сила могла спасти Россию от гибели. И пролетариат под руководством большевистской партии стал такой силой.

Гражданская война и иностранная интервенция, разрушение экономических связей, разруха и внешнеполитическая изоляция – все эти проблемы были успешно решены в первые годы советской власти. Ленин проявил себя, как выдающийся государственный деятель и хозяйственный организатор. Плановая организация народного хозяйства, Новая экономическая политика, ГОЭЛРО, ликвидация безграмотности, сохранение и развитие культурно-исторического наследия, 8-ми часовой рабочий день, ограничение детского труда, равные избирательные права – лишь малая часть достижений первого государства диктатуры пролетариата. Ленинские принципы национальной политики, интернационализм и дружба народов легли в основу формирования Союза Советских Социалистических Республик, создали основу для складывания новой многонациональной общности – советского народа.

Знамя русских рабочих, их героизм и самоотверженность подхватили пролетарии по всему миру – коммунистические партии стали появляться во всех уголках земного шара. Создавался III интернационал, основанный на принципах, сформулированных Лениным.

Сегодня реакционные буржуазные режимы пытаются уничтожить любые упоминания о Ленине и советской власти: уничтожаются памятники, книги, символы, переименовываются улицы. Но его идеи – бессмертны, как бессмертна борьба человечества за справедливый мир, против угнетения и эксплуатации. Они глубоко интернациональны и отвечают чаяниям трудящихся в любом уголке земного шара. А потому красное знамя Ленина вновь и вновь будет подниматься над головами миллионов трудящихся в борьбе за социализм.



На снимках: коммунисты Ленинградской области приняли участие в работе юбилейной Ленинской конференции.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Время побеждать МОЛОДЫМ

В юбилейный Ленинский год молодежь Выборга приходит в КПРФ

17 октября в Таврическом дворце Петербурга состоялась Международная научно-практическая конференция «В.И. Ленин в современной социальной теории и практике». Она была организована совместно Санкт-Петербургским городским и Ленинградским областным комитетами КПРФ, а также петербургским отделением ЛКСМ РФ. Как известно, в нынешнем году отмечается 150-летие со дня рождения Ленина, и данная конференция стала одним из самых значимых мероприятий юбилейного года.

В ее работе приняли участие представители общественных организаций и партий левого спектра, депутаты Государственной думы и Законодательного Собрания Санкт-Петербурга. Выступления участников конференции помогли в очередной раз убедиться, насколько актуальны ленинские мысли и методы в наши дни. Ведь ситуация, в которой мы живем сейчас: сращивание власти и денежных мешков, противоречия труда и капитала – все это уже было в России в начале прошлого века.

Ныне все это мы наблюдаем в Ленинградской области. В каждом районе есть свои «олигархи» - серые кардиналы, дергающие за ниточки местную власть. Мой родной Выборгский район – не исключение. В России в целом продолжается воровство в крупных масштабах из наших с вами налогов, и расстановка во власти своих людей (единоросов), которые ничем другим не занимаются, кроме как прикрывают олигархические интересы капитала. По всей стране

объявлена информационная война кандидатам от КПРФ и солидарным с ними представителям других левых партий. СМИ без усталости поливают грязью оппозиционных власти политиков – Грудина, Левченко, Бондаренко, Платошкина, Удадьцова. Безусловно, прав лидер КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов, заявивший, что патриотам России необходимо консолидироваться вокруг политических сил, способных противостоять этой мощной коррумпированной машине. А такое возможно лишь при объединении усилий с крупной оппозиционной партией КПРФ, имеющей массовую поддержку избирателей. Ситуация в Ленинградской области такая же, как и в других регионах России. Здесь также на выборах идет давление на кандидатов от КПРФ. Знаю это не понаслышке. В сентябре в Выборгском районе области прошли довыборы в Законодательное собрание региона, в которых я принимал участие как кандидат от Компартии. С административным ре-



На фото: молодые выборгские коммунисты с первым секретарем ЛОК КПРФ А.Ю.Поповым.

сурсом бороться сложно, но, несмотря на противодействие, удалось добиться неплохого результата. Пусть мандат депутата ЗакСа получить не удалось, но все же я занял второе место, набрав 17% голосов. Результат для нашего района высокий. Бюро обкома партии, во главе с первым секретарем Андреем Поповым, оказало содействие в борьбе с многочисленными соперниками: на этих выборах баллотировались восемь кандидатов, пытавшихся растащить голоса, которые жители отдадут за оппозицию. Полученный опыт нашей Выборгской организации КПРФ предстоит использовать совсем скоро. Приближаются более масштабные выборы – в Госдуму и Законодательное собрание Ленобласти. Они состоятся в 2021 году. В пред-

стоящей выборной кампании мы делаем ставку на энергию молодежи. Активная работа на последних выборах, в том числе с аудиторией социальных сетей, положительно сказалась не только на количестве отданных за КПРФ голосов. В последнее время активизировался приток людей в ряды Компартии. Меньше чем за месяц в одно только Выборгское отделение КПРФ вступило более тридцати молодых, активных и готовых стоять за интересы нашего района граждан. Более того, сейчас идет проверка свыше двухсот анкет кандидатов в члены Компартии, которые рассматриваются на прием в Выборгском районном отделении КПРФ. Такая же ситуация и в других районных организациях КПРФ Ленобласти, стремящихся выполнить постановление Президиума ЦК КПРФ, принятое по итогам единого дня голосования 13 сентября 2020 года. Руководство партии поставило перед нами задачу для подготовки к выборам в Госдуму достичь двукратного увеличения численности партии. Выборгская партийная организация, при поддержке первого секретаря ЛОК КПРФ А.Ю.Попова, активно работает в этом направлении.

17 октября стало знаменательным днем для группы наших молодых товарищей из Выборга. В этот день, в Таврическом дворце, в рамках работы конференции, посвященной 150-летию В.И.Ленина, их приняли в ряды КПРФ. Партийные билеты в торжественной обстановке они получили из рук заместителя Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новикова и первого секретаря Ленинградского обкома КПРФ А.Ю. Попова. Это событие, безусловно, останется в памяти молодых коммунистов, готовых энергично включиться в борьбу в интересах партии и трудового народа.

Евгений ШИБАНОВ,
Выборгский РК КПРФ

На фото: молодые коммунисты Выборга получили партбилеты на Ленинской конференции.



МНЕНИЕ КОММУНИСТА

Извлечем ли полезные уроки?

К политическому моменту в Республике Беларусь

Из опыта событий в бывших странах Варшавского договора и в странах бывшего СССР, можно было предсказать развитие ситуации в Республике Беларусь после выборов президента и неотвратимость «белорусского майдана» по украинскому сценарию. Проблема состоит в том, что к началу этих майданов абсолютно не готовы коммунисты, будь то Украина, Белоруссия или другие страны СНГ, в том числе Российская Федерация.

Поговорим конкретно о Республике Беларусь и о том, почему местные коммунисты не готовы к возможному государственному перевороту. А главное попытаемся понять, что же нужно делать.

Проблема А. Г. Лукашенко состоит в том, что за 26 лет, пытаясь усидеть «на трёх стульях» и угодить национально-

щими в СКП – КПСС, сродни хвалам «Коммунистического Китая». Они строятся на отдельных показателях и сравнениях с другими капиталистическими странами. Не углубляясь в тему (она отдельная) скажу, что ни Китай, ни Беларусь, очевидно, ничего общего с социализмом не имеют, и пока коммунисты Белоруссии и других стран СНГ не научатся смотреть правде в глаза, и открыто говорить об этом, коммунистическое движение будет плестись в хвосте событий.

Системы приведённых выше государств являются жестко централизованными, с уверенной позицией национального капитала, который и держит экономические показатели своих государств относительно на неплохом уровне. Государственный капитализм всё же капитализм. Но чтобы он стал социализмом необходимо, чтобы власть была в

руках рабочего класса. Что бы понять положение наёмного работника в Республике Беларусь, журнал «Вестник Бури» обратился к местным несистемным коммунистам. По их оценке положение трудящихся, несмотря на относительную социальную стабильность, ни сколько не похоже на реалии государства «рабочих и крестьян», а скорее наоборот.

«За 2019 год медианная зарплата по республике составила 350-400 долларов США (...). Контрактная система найма существенно урезает права работников, а система премий (когда большую, а иногда и большую часть зарп-

Доля частного сектора в экономике растёт с каждым годом, а вот права рабочих основательно урезаны. В "социально-ориентированной" Белоруссии де-факто запрещены забастовки...

латы составляет премия) дает широкую возможность для финансовой дискриминации». Контрактная система, ключевая особенность которой - срочный характер договора, от года до пяти лет, без возможности прекращения контракта по собственному желанию. В руках нанимателя контракт является



мощным рычагом давления, т.к. не-удобному работнику можно просто не продлить контракт без каких-либо объяснений и обязательств. Большинство трудящихся не уверены, будет ли у них работа в следующем году или нет. Сюда же относится пенсионная реформа, которая в Республике Беларусь прошла годом раньше, чем в РФ. Доля частного сектора в экономике растёт с каждым годом, а вот права рабочих основательно урезаны.

В «социально-ориентированной» Белоруссии де-факто запрещены забастовки. Нет, формально их проводить можно, просто нужно делать всё «по закону»: принять решение по установленной процедуре, уведомить заранее о проведении, строго в установленный срок, получить разрешение (иначе будет признана незаконной), сами рабочие обязаны принять меры по сохранности собственности в период забастовки. Заработная плата во время забастовки за рабочими не сохраняется,

а принимать финансовую помощь от любых общественных объединений («преследующих политические цели») им запрещено. На всякий случай, закон также оставляет право за Президентом приостановить проведение забастовки при «угрозе национальной безопасности, общественному порядку, здоровью населения, правам и свободам других лиц, а также в иных случаях, предусмотренных законодательством», т.е. грубо говоря «в любой момент».

Очевидно, что всё это не похоже на социализм, и даже на «левую направленность» государственной политики.

Даже предположив, что коммунисты осознали необходимость организации

рабочего класса на политическую борьбу за завоевание власти, очевидно, что выступить как третья сила они сегодня не готовы, т.к. пропаганда, агитация и организация дело не быстрое.

Мне кажется, что руководство КПРФ недооценивает рост и радикализацию

Хотелось бы предложить товарищам в КПРФ и нашим союзникам из лево-патриотических организаций задуматься над вопросами: «Готовы ли мы к радикальным событиям в Российской Федерации, подобным событиям на Украине и в Белоруссии? Какой будет наша позиция в отношении действующей власти, наша стратегия и тактика?»

протестных настроений в обществе и, «заболев парламентаризмом», теряет авторитет, как оппозиция.

Хотелось бы предложить товарищам в КПРФ и нашим союзникам из лево-патриотических организаций задуматься над вопросами: «Готовы ли мы к радикальным событиям в Российской Федерации, подобным событиям на Украине и в Белоруссии? Какой будет наша позиция в отношении действующей власти, наша стратегия и тактика? Что противопоставим репрессиям? Сможем ли организовать и сплотить трудящихся и стать той силой, которая в решающий момент развернет Россию с пути дальнейшей деградации в условиях всевластия олигархического криминального капитализма к государству трудящихся и обществу социальной справедливости?» Это, несомненно, актуально и своевременно в период отчетов и выборов в регионах и предстоящего съезда КПРФ.

**Г. РОДЧЕНКО,
коммунист г. Спанды**



ЗАСТАВИЛИ РЫТЬ СЕБЕ МОГИЛУ

В Ленобласти нашли останки расстрелянных детей

Сегодня находится немало тех, кто хотел бы переписать историю Великой Отечественной. В частности, показать, что немецкие войска вели бои с советской армией, а к местному населению относились лояльно. То, что это не так, в очередной раз подтвердила страшная находка в Тосненском районе Ленинградской области.

СТРАШНАЯ НАХОДКА

Здесь в поселке Шапки поисковики из отряда «Ягуар» обнаружили останки 11 подростков, расстрелянных фашистами в сентябре 1941-го. Предположительно, это были ученики одной из фабрично-заводских школ (ФЗУ). Опираясь на эти факты, следственный отдел Следственного комитета России по городу Тосно возбудил уголовное дело.

Как же все происходило 79 лет назад? Почему 14-18-летние молодые люди очутились в лесу, на оккупированной территории, во время наступления немцев?

«Сейчас рассматривается две основные версии, - рассказал «АиФ» командир отряда «Ягуар» Андрей Журавлев. - Стараемся выяснить, ребята шли в Ленинград или наоборот - из блокадного города пробирались в родные деревни? Если взять первую, тогда можно предположить, что они учились в местном техникуме или ФЗУ. Известно, что такая школа, где готовили будущих железнодорожников, находилась в городе Любань Тосненского района. Но, скорее всего, подростки лесными тропами, окольными путями спешили из осажденного Ленинграда - домой. В дальние села района, а может и Новгородской области. Тогда надо смотреть ближайшие учебные учреждения или заводы, фабрики, где, возможно, они проходили производственную практику. Например, во Мге. Конечно, если эти данные сохранились».

ПРИНЯЛИ ЗА ДИВЕРСАНТОВ?

Сегодня установлено, что молодые люди были одеты в черную форму учащихся ФЗУ, подпоясаны ремнями. Вероятно, обнаружили группу, захватчики приняли их за военное подразделение или диверсантов. Ситуация усугуби-

лась тем, что как раз в середине сентября немцы предупредили местное население, спрятавшееся от фашистов в лесу: если кого-то найдут - расстреляют. Так и произошло.

«О расстреле подростков в Шапках старожилы знали давно, - продолжает рассказ Андрей Журавлев. - Так нам очень помогла местный краевед Татьяна Киселева, кото-



рая собирала информацию о захоронениях. Она подсказала место, где нужно искать. Занимались этой историей и поисковики. Один из них опрашивал местных жителей. Ему повезло встретить очевидца трагедии. Пожилой человек, который в то время был ребенком, подтвердил, что сам видел, как палачи убивали мальчишек. Сначала их заставили выкопать себе могилу. Затем поставили на край ямы и из пулемета всех расстреляли. А потом подошли и добивали из пистолета. Этим объясняется, почему в захоронении нашли пули и гильзы, а на останках - следы пулевых ранений. Также судя по форме, размерам и состоянию - это останки подростков».

То, что погибшие относятся к гражданским лицам и не являются военнослужащими подтверждает немало фактов. Так среди личных вещей найдены монетки советского времени 1922, 1935, 1939 и 1940 годов, карманные часы



Братская могила подростков (фото - Поисковый отряд «Ягуар»).

фирмы «Лангендорф», мундштуки, ремни, щипцы для колки сахара, перочинный ножик, расчески. Не обнаружено ни оружия, ни предметов одежды, которые использовались в Красной армии. Нет и никаких документов, удостоверений. Вероятнее всего, они просто сгнили, так как грунтовые воды здесь подходят совсем близко. Также не было на них шинелей и ботинок. Кстати, как говорят поисковики, ботинки могли забрать и местные жители, которые точно подходили к котловану. В дальнейшем именно они более плотно засыпали могилу и установили небольшой самодельный крест.

Сейчас поисковики пытаются не только разобраться, откуда и куда шли молодые люди, где учились, но и выяснить, кто совершил зверство.

«Из архивных источников следствием получена информация о том, что 28 августа 1941 года к 18 часам поселок

Шапки Тосненского района был оккупирован частями боевой группы «Зейтц» 20-й моторизованной дивизии 39-го механизированного корпуса 16-й армии Вермахта, а именно подразделениями 20-ого разведывательного батальона и 3-го батальона 67-го мотопехотного полка», - подтвердили в Следственном управлении Следственного комитета РФ по Ленинградской области.

«Немцы известны педантичностью, все фиксировали, проводили даже аэрофотосъемку местности, где шли или стояли части вермахта, - рассуждает командир «Ягуара». - Возможно, сохранились донесения в отделе контрразведки, что в районе деревни Шапки в сентябре 1941-го была расстреляна группа лиц. Мы уже запросили сведения в архивах, в том числе зарубежных, в Германии и Америке. Там за плату можно получить копии документов военного времени».

По словам Андрея Журавлева все понимают, что сегодня, почти 80 лет спустя, преступников можно не найти. Скорее всего, участников тех кровавых событий уже нет в живых. Тогда уголовное дело будет прекращено в связи со смертью подозреваемых.

«Но это ничего не меняет, преступления против человечества не имеют сроков давности, - говорит командир. -

История подростков, которых расстреляли и сбросили в яму, повод еще раз напомнить, какой ценой завоевана Победа. Какие лишения вынесли местные жители, как фашисты над ними издевались, мучили и убивали. Сегодня приходится слышать, что немецкие части воевали с Красной армией, а с населением обращались лояльно. Это ложь. Так осенью 1941 года в центре поселка повесили шестерых местных активистов, а председатель сельсовета и участковый были расстреляны. Захоронение в Шапках - очередное подтверждение, как действовали каратели».

В данный момент останки находятся в специальном отделении больницы, идут судебные медико-криминалистические экспертизы. Выясняется пол, точный возраст, причины смерти жертв. Баллистическая уже подтвердила, что убиты они из немецкого оружия. 9-ти миллиметровые пули и гильзы выпущены из парабеллума системы «Люгер». В дальнейшем, если удастся выяснить фамилии учеников, члены поискового отряда попытаются найти их родственников. Но, вероятнее всего, они будут захоронены в воинском мемориале в Шапках, в отдельной братской могиле. Никто не забыт и ничто не забыто.

МНЕНИЕ КОММУНИСТА

Еще совсем недавно провластные СМИ от всего верноподданнического сердца поздравляли 7 октября сего года Президента страны В.В.Путина с 68-летием. Впрочем, поздравления косяком шли и от самых различных глав государств. Все желали имениннику многие лета. Член Президиума ЦК КПРФ Валерий Рашикин тоже решил поздравить гаранта Конституции. Поздравление очень оригинальное. Предоставляем его Вам, уважаемые читатели. Оно того стоит.

Дорогой Владимир Владимирович!

Дорогой Владимир Владимирович! Я понимаю, что не вхожу в круг «близких и родных» людей, с которыми Вы сегодня отметите свое 68-летие. Но все же позвольте мне обратиться к Вам таким образом, хотя бы потому, что Ваше содержание обходится нам в 27,5 миллиардов рублей ежегодно — и Вы, безусловно, для всех для нас самый дорогой человек в стране, самый дорогой чиновник, которого мы, российский народ, содержим. На днях Минфин вроде бы собирался расходы на Ваше содержание сократить, но по итогам, кажется, снова увеличили... Оно и понятно: цены растут, рубль падает — надо ж как-то жить... А на Президенте экономить — это уж, как говорится, ни в какие ворота. Вы у нас один! А на ком сэкономить мы найдем, чё там... У нас «дармоедов» столько, что никакая пандемия не справляется: пенсионеры, дети войны, молодежь — сплошь бездельники. В общем, вы меня поняли, не буду об этом. Я вообще не за этим к Вам сегодня обратился. Я ж по случаю. Все-таки 68 лет — это срок. Тем более в России. У нас ведь средняя продолжительность жизни мужчин — 65-67 лет. Так что, можно сказать, Вы, Владимир Владимирович, уже перешагнули порог. Вышли, так сказать, за статистические рамки, перешли в возраст мудрости. Я вот это как понимаю, если по-простому, по-человечески. Это когда уже даже свои собственные достижения начинаешь измерять не количеством построенных домов, заработанных денег или наследства, которое детям оставишь, а тем, что о тебе люди скажут после того, как тебя самого не станет. Не дети. Не друзья по секции. Не соседи по дачному кооперативу. Нет. Обычные, простые люди, которые Вас 20 лет слушали, выбирали, верили Вам, которые все время «пояса потуже затягивали», лишь бы Вам работало хорошо, комфортно. Чужие, открыто гонимые, люди, Владимир Владимирович. Вот ведь в чем состоит парадокс жизни исторической личности — любого правителя, диктатора, президента. Сколько бы хорошего ни делал он своим близким — родственникам, однокурсникам, друзьям — а в масштабах истории образ его будет зависеть от совершенно чужих людей. От тех, кто перебивался от зарплаты до зарплаты, тратя большую часть заработанного на оплату «коммуналки» и выплату кредитов. От тех,



кого обхаживали дубинками полиции на улицах городов. От тех, чьи дети умерли, не дождавшись нормальной бесплатной государственной медицины... И так далее, и так далее. Не буду утомлять: я понимаю, у Вас там приятные хлопоты, гости, подарки, столы накрывают... У Вас ведь, Владимир Владимирович, будем откровенны, столько власти и возможностей, сколько не было ни у кого в постсоветской России, да и чего уж там — ни у одного советского Генсека во времена Сталина. Но это само по себе — не достижение. Это уникальная возможность. Но оценивать Вас будут не по количеству власти, не по продолжительности сроков правления, а по тому, как вы этой властью и этим временем распорядились. Есть такой уругвайский политик — Хосе Мухика — сороковой президент Уругвая, правивший всего один срок. За те пять лет, которые он был у власти, Пепе — так звали его простые люди — построил и укрепил настоящий социализм в своей стране. Бесплатное образование и медицина для всех граждан. Довел грамотность населения в стране до 97 процентов. Это самый высокий показатель на континенте. Понизил уровень преступности до самых низких показателей в Латинской Америке. Отменил налоги на подержанный транспорт. Сделал Уругвай страной года в 2013 году... Поднял ВВП с 40 миллиардов до 57 миллиардов долларов. Сделал ВВП на душу населения в 2,5 раза выше чем в России. Построил такую систему социальной поддержки, что снизил уровень бедности с 47% до 11%. Это далеко не полный перечень достижений этого пенсионе-

ра, который после ухода со своего поста живет в маленьком скромном доме и ездит на автомобиле «Фольксваген Жук» 1987 года выпуска... У этого человека не было ни той власти, ни тех возможностей, которые были и есть у Вас, Владимир Владимирович. И у него никогда не было и не будет тех богатств, которыми Вы обладаете. Но этот человек — легенда. И его будут любить и вспоминать добрым словом, даже если те достижения, которые произошли благодаря ему, померкнут на фоне будущих успехов. Будут ли помнить Ваши «победы», Владимир Владимирович? Скажут ли потомки Вам «спасибо» за Ваши грандиозные стройки и мега-проекты, благодаря которым были растрачены и зарыты в землю колоссальные доходы от нефти и газа? Скажу Вам честно, Владимир Владимирович. Я бы хотел, чтобы Вы остались в истории как великий и выдающийся правитель и президент. Но не в той «истории», которую «пишут» Ваши штатные «соловьи» и летописцы, а в той истории, которая остается в памяти народа. Потому что Ваш успех означал бы и успех нашей страны. Пока же могу только посочувствовать Вам, потому что Вы не президент Уругвая Хосе Мухика.

Поздравляю Вас с Днем рождения, Владимир Владимирович! И хочу пожелать вам мудрости. И искренней народной любви, которую, к сожалению, Вам не обеспечит ни Элла Памфилова, ни телеведущие государственных каналов.

От редакции: Нет слов, под таким поздравлением подпишет каждый порядочный человек.

АНЕКДОТЫ НА ЗЛОБУ ДНЯ:

– Кум, у нашего ЖЭКа нет денег, чтобы подвести к моему дому воду. Но деньги, оказывается, имеются, чтобы искать воду на Марсе. Так я хочу спросить: есть ли на Земле разум?

– Вован, я решил стать вегетарианцем.
– Ты и раньше, Диммон, был козлом.

Путин в высших эшелонах власти 24 года, Матвиенко – 22 года, Лавров – 26 лет, Шойгу – 30 лет, Медведев – 20 лет, Кудрин – 24 года, Патрушев – 21 год.

Они обязательно приведут Россию к процветанию. Просто пока у них было слишком мало времени. Надо ещё потерпеть.

Если вы считаете, что к старости приходит мудрость, то просто послушайте дебаты Трампа и Байдена.

– Кум, во всем надо искать плюсы. Например, доллар по 100 рублей будет намного удобнее считать в уме!

Спецпредложение 2021 года: Каждому, пережившему две волны пандемии, третья в подарок!

– Как думаешь, когда закончится вторая волна коронавируса?

– В нашей стране, аккурат к новым выборам.

Посмотрев на Грефа, Эльвира Набиуллина задумалась: Тоже что ли распилить 500 миллионов долларов и переименовать Центробанк в Центр или вообще сразу в Цент?..

– Сёма, вы знаете такого писателя Сергея Комкова?

– Нет, Фима, а что он написал из известного?

– Из известного он написал только заявление в Нобелевский комитет о выдвижении Путина на Нобелевскую премию.

– Кум, мне кажется, что самые дорогие галстуки носят те, кому достаточно простой веревки.

– Вчера президент в выступлении по телевизору сказал, что наблюдается рост доходов граждан, но... отрицательный. Он так и сказал: «Отрицательный рост доходов граждан».

Вексельберг пришел в поликлинику:

– Хочу сделать тест на ковид.

– А какие симптомы?

– Деньги не пахнут!

Подсчёт зарплат членов правительства показал беспрецедентный рост доходов населения.

– Кум, мне приснился сон, что как будто на дворе лето 2021 года, в мире бушует пандемия кишечного вируса, мы с тобой ходим в памперсах и обсуждаем, что в 2020-м в масках было гораздо лучше.

Самой лучшей рекламой первой в мире вакцины от COVID является то, что президент страны, в которой изобрели эту вакцину, даже в разгар второй волны эпидемии до сих пор не сделал себе прививку.

Когда Чубайс заразился коронавирусом, вся страна стала переживать за вирус.

(kprf.ru)

«Слово КПРФ»

Учредитель: Ленинградское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». Адрес учредителя: 188640, Ленинградская область, Всеволожский район, г. Всеволожск, пр. Всеволожский, д. 72, офис 36.

Рег. свидетельство ПИ №ТУ78-01375 от 04.07.2013 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу.

Главный редактор Е.С.Никитина. Техническое обеспечение: Пресс-центр ЛОК КПРФ. Дизайн, верстка Ю.Викторов. E-mail: lenvestnik@mail.ru, obkom@lokkprf.ru. Сайт в интернете: lokkprf.ru

Отпечатано в ООО фирма «Псковское возрождение», ИНН 6027024264, адрес 180000, Псковская область, г. Псков, ул. Гоголя д. 6, заказ № , тираж 20 000 экз., дата выхода: 22.10.2020. Распространяется бесплатно. Редакция не несет ответственности за содержание размещаемых материалов. Все претензии направлять авторам.